
 

 

 

厚生委員会情報連絡 
 

 

 

令和４年６月２９日 
 

 

 

 

情報連絡事項                                 頁 

 

 １ 新型コロナウイルス感染症生活困窮者自立支援金の制度変更について・・・・・２ 

 ２ 令和４年度敬老祝い事業における記念品の贈呈方法について・・・・・・・・・４ 

 ３ 令和３年度介護人材育成関連事業の実績について・・・・・・・・・・・・・・５ 

 ４ 高齢者入浴事業における対象要件の見直しについて・・・・・・・・・・・・・７ 

 ５ 「居場所を兼ねた学習支援」分室の変更について・・・・・・・・・・・・・・８ 

 ６ 令和３年度「居場所を兼ねた学習支援」アンケート集計結果について・・・・・９ 

 ７ 緊急小口資金等の特例貸付の申請受付期間の延長について・・・・・・・・・２５ 

 ８ 第３次地域福祉活動計画の配布について・・・・・・・・・・・・・・・・・２７ 

 

 

 

 

 

 

 

（福 祉 部） 



厚生委員会情報連絡一覧表 
 

件  名 内  容 

日時

及び 

場所 

ＰＲの方法 

１ 新型コロナ

ウイルス感染

症生活困窮者

自立支援金の

制度変更につ

いて 

 

所管課 

【生活困窮者自

立支援金担当

課】 

令和４年４月２６日付で、厚生労働省から生活困

窮者自立支援金の制度変更について通知があった。 

これに伴い、以下のとおり対応する。 

 

１ 生活困窮者自立支援金の制度変更内容 

（１）申請期限の延長 

延長前の申請期限：令和４年６月３０日（木） 

        ↓ 

延長後の申請期限：令和４年８月３１日（水） 

（２）求職活動要件の緩和 

支給決定者が毎月行う求職活動について、当

分の間下表のとおりに緩和 

 項目（１～３すべて

を毎月行う） 

緩和前 緩和後 

1 

公共職業安定所(ハロ

ーワーク)等での職業

相談 

月２回以上 月１回 

2 
求人先への応募または

面接 

原則週１回

以上 

月１回 

 

 

3 

自立相談支援機関(※)

への相談 

※   足立区において

は、くらしとしごと

の相談センター 

月１回以上 月１回

以上 

（変更

なし） 

 

２ 制度変更に伴う区の対応 

（１）期限延長に伴う新規対象者（約２００名想定）

へ６月２９日から申請書一式を順次発送 

※ 東京都社会福祉協議会から対象者情報を取

得した後に順次発送 

（２）申請書類作成サポート窓口の延長 

令和４年８月３１日（水）まで 

   場  所：区役所本庁舎別館３階 

   開設時間：平日の午前８時３０分から 

        午後５時まで 

 あだち広報

５月１０日

号、５月 

２５日号及

び６月１０

日号（掲載

済み） 

区ホームペ

ージ（掲載

済み） 

ツイッター

及びフェイ

スブック

（掲載済

み） 
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 厚生委員会情報連絡一覧表 
                                         

 

 

＜参考＞支給処理状況（６月１７日現在） 

項目 数値 

 

初
回
支
給 

① 申請書発送件数 8,373件 

② 申請書受付件数 

2,464件 

【受付率 29.4% 

（②/①）】 

③ 支給決定件数 1,618件 

④ 支給金額 290,460千円 

 
  

再
支
給 

⑤ 申請書発送件数 780件 

⑥ 申請書受付件数 

715件 

【受付率 91.7% 

（⑥/⑤）】 

⑦ 支給決定件数 645件 

⑧ 支給金額 131,380千円 
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厚生委員会情報連絡一覧表 

 

件  名 内  容 日時及び場所 ＰＲの方法 

２ 令和４年

度敬老祝い

事業におけ

る記念品の

贈呈方法に

ついて 

 

所管課 

【高齢福祉課】 

新型コロナウイルス感染症拡大の収束

の目途が立たないため、記念品は、令和

３年度に引き続き郵送により贈呈する。 

 

１ 対象者数見込み（令和４年４月１ 

日現在） 

（１）白寿（９９歳） 

２２１人（１９８人） 

（２）米寿（８８歳） 

３，８９２人（３，４５１人） 

（３）喜寿（７７歳） 

５，３２８人（６，６０９人） 

  ※ （ ）は、令和３年度実績値 

 

２ 贈呈方法 

（１）白寿 

   対象者全員に、区内共通商品券（

２万円）、長寿証、額を「ゆうパッ

ク」で送付する。 

（２）米寿・喜寿 

   対象者全員に、区内共通商品券

（米寿１万円、喜寿５千円）を 

「簡易書留」で送付する。 

 

３ 郵送による贈呈方法に伴う留意点 

（１）民生委員宛てに郵送による贈呈 

  を周知した。(令和４年５月１０日 

通知済) 

（２）対象者には事前案内はがきにて郵

送となる旨を通知する。 

（３）記念品は敬老の日までに届くよう

に発送時期を郵便局と調整する。 

 

 

 

【配達日】 

・白寿は敬老の

日（９月１９

日）とする。 

 

・米寿、喜寿は

９月１１日か

ら１８日まで

の間とする。 

・対象者に対し

ては書面で通

知する。 

 

・白寿は、６月

に通知する。 

 

・米寿、喜寿は、

８月に通知す

る。 

 

・あだち広報８

月１０日号や

区ホームペー

ジ等で周知す

る。 
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厚生委員会情報連絡一覧表 
 

件  名 内  容 
日時及

び場所 
ＰＲの方法 

３ 令和３年度

介護人材育成

関連事業の実

績について 

 

所管課 

【高齢福祉課】 

１ 介護職員資格取得等支援事業 

  区内の介護従事者の人材確保・定着を図ること

を目的に、介護従事者の資格取得等を支援する介

護事業者に対して、必要経費を助成した。 

項目 令和２年度 令和３年度 

初任者研修 

（7万円上限） 

40人 73人 

2,140千円 4,222千円 

実務者研修 

（10万円上限） 

54人 59人 

4,407千円 5,378千円 

 ※ 介護事業者団体の会議や打ち合わせの場など

を通じて周知・啓発に努めるとともに、助成を

受けた事業者に対してもアンケートを実施し、

さらなる利用を促したことにより、実績の合計

は 38件増加し、助成額は 3,053千円増加した。 

 

２ 介護のしごと相談面接会事業（ハローワーク 

 との共催事業） 

  福祉分野の人材確保と就労機会の拡大を図るこ

とを目的に、身近な地域に居住する福祉人材を

掘り起こし、求人事業所と結びつけるため、介

護のしごと相談面接会を実施した。 

（１）実施日時 

   １回目 令和３年１１月１７日（水） 

   ２回目 令和４年１月２２日（土） 

   午前１１時～午後２時 

（２）実施場所 シアター１０１０ ギャラリー 

項目 令和２年度 令和３年度 

出展事業者 46件 45件 

相談・面接者 116人 105人 

採用者 25人 11人 

 ※ 令和２年度に引き続き、新型コロナウイルス

感染症の拡大防止対策を徹底するとともに、受

付時間を分け、事前申し込み制で実施した。令

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ホームペー

ジ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ホームペー

ジ、広報 

（10月 25日

号、1月 1

日号） 
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厚生委員会情報連絡一覧表 
 

和３年度は、２回目が蔓延防止期間中となり相

談・面接者は減少したが、1人あたりの相談・

面接時間を十分に確保するよう努めた。 

 

３ 介護人材雇用創出事業（委託事業） 

介護人材の育成と確保を図ることを目的に、福

祉・介護サービス分野の求職者に、紹介予定派遣

を活用し、雇用を前提として介護施設で一定期間

（3か月程度）就労する体験機会の提供、資格取

得を支援した。 

（１）委託期間  令和 3年 7月～令和 4年 3月 

（２）受託事業者 ㈱シグマスタッフ 

項目 令和２年度 令和３年度 

求職者 21人 30人 

採用者 12人 19人 

 ※ 期間終了後、雇用につながらなかった者に対

し、別施設を紹介あっせんする等のフォローを

徹底し、採用者は令和２年度実績を上回った。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ホームペー

ジ・広報 

（8月 25日号

） 
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厚生委員会情報連絡一覧表 

 

件  名 内  容 日時及び場所 ＰＲの方法 

４ 高齢者入

浴事業にお

ける対象要

件の見直し

について 

 

所管課 

【高齢福祉課】 

毎年度４月１日現在区内在住の７０歳

以上の高齢者を対象に、区内の公衆浴場

（一部区外の公衆浴場８箇所の利用も可

能）を年３６回、自己負担額１３０円で

利用できる入浴証を対象者に郵送してい

るが、以下のとおり見直す。 

 

１ 見直し内容 

  ４月２日以降区内に転入した７０

歳以上の高齢者も対象とする。 

 

２ 配付方法 

  月次で７０歳以上の転入者を把握

し、対象者に入浴証を郵送する。 

 

３ 対象者数見込み 

  月平均１００件程度 

 

４ 見直し時期 

  令和４年７月 

 ※ ７月処理分は、４月～６月の転入

者分を対象とする。 

 

５ その他 

  次年度以降の処理に向けて入浴証

発行業務の電算システムを改修する。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ・あだち広報８

月１０日号や

区ホームペー

ジ等で周知す

る。 

 

・対象者に対し

ては、入浴証

郵送時に入浴

事業の案内も

同封する。 
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厚生委員会情報連絡一覧表 
 

 

件  名 内  容 
日時及び 

場所 

ＰＲの方

法 

５ 「居場

所 を 兼

ね た 学

習支援」 

分 室 の

変 更 に

ついて 

 

所管課 

【くらし

としごと

の相談セ

ンター】 

 

１ 概要 

生活困窮世帯等の中学生・高校生を対象とする「居場所を兼ねた

学習支援」において、一部施設（東部、西部および北部）の分室を

下記のとおり変更する。 

２ 変更理由 

（１）コロナ禍による分室の休止継続により、一部施設（東部と西 

部）では中学生、高校生を分けた運営ができていないため 

（２）中学生と高校生の同室利用により、密の状況の発生や新型コ

ロナウイルスの感染リスクの上昇が懸念されるため 

３ 区内４施設の現状と今後 

名

称 

現状 今後 

拠点 分室 拠点 分室 

東

部 

 

NPOキッズドア 

中学生 60名 

休止状態 

区内東部地域の 

社会福祉法人施設 

高校生 30名 

継続 

区内東部地域の 

民間教育施設 

高校生 30名 

西

部 

 

NPOキッズドア 

中学生 60名 

休止状態 

区内西部地域の 

社会福祉法人施設 

高校生 30名 

区内西部地域の 

区保有施設 

高校生 30名 

北

部 

 

NPOカタリバ 

中学生 60名 

休止状態 

区内北部地域の 

社会福祉法人施設 

高校生 30名 

拠点・分室一体型 ※ 

拠点が３フロアあり、 

中学生、高校生のス 

ペース分けが可能 

中

部 

 

NPOカタリバ 

中学生 60名 

高校生 40名 

拠点・分室一体型 

拠点が３フロアあ 

り中学生、高校生 

のスペース分けが 

可能 

拠点・分室一体型 

 

変更なし 

※ 通常、中学生は拠点施設、高校生は分室を利用。便宜上、中高

生が同一施設（拠点）を利用する場合、「拠点・分室一体型」と

呼んでいる。 

４ その他 

  現状、変更後の分室の利用期間は令和４年度までであるが、利

用期間延長の協議を変更後の各施設と今後進めていく。 

【変更

時期】 

東部：

６月 

１０日

(金) 

 

西部：

６月 

７日

(火） 

 

委託事

業者か

ら利用

者へ案

内 
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厚生委員会情報連絡一覧表 
 

項 目 R3 年度 R2 年度 区平均 

勉強が好きか 37.3 32.1 38.7 

学校の授業はどの程度わかるか 48.1 49.8 68.3 

学校の授業は楽しいか 65.3 59.0 79.0 

登校日に、学校の授業以外で勉

強を「ほとんどしない」 
29.7 24.9 10.9 

土日など学校が休みの日に、勉

強を「ほとんどしない」 
34.7 33.5 22.2 

 

項 目 R3 年度 R2 年度 区平均 

登校日前日の就寝時間が夜 12

時以降の生徒の割合 
41.8 32.5 17.6 

金・土曜日の就寝時間が夜 12

時以降の生徒の割合 
62.3 52.2 34.9 

朝食を毎日食べる生徒の割合 66.1 60.8 83.6 

自分ひとりで簡単な朝食を作

ることができる生徒の割合 
88.7 91.2 75.7 

 

項 目 R3 年度 R2 年度 区平均 

自分には良いところがあると思

う 
66.5 59.4 67.6 

勉強をすれば良い成績が取れる

と思う 
75.8 71.5 84.8 

将来の夢や目標がある 74.1 73.1 72.1 

自分の将来の夢や目標の実現

に向けて努力したり、その方法

を工夫・改善したりしている 

69.0 64.0 66.9 

 

件  名 内  容 日時及び場所 ＰＲの方法 

６ 令和３年

度「居場所

を兼ねた学

習支援」ア

ンケート集

計結果につ

いて 

 

所管課 

【くらしとし

ごとの相談セ

ンター】 

令和３年度の「居場所を兼ねた学習支援」に参加

した中学生等に対するアンケート集計結果について

、以下のとおり報告する。 

１ 対象者及び回答者 

（１）対象者 345名 

（２）回答者 239名(回答率 69.3%) 

２ 主な集計結果 

（１）学習について                     【単位％】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）生活習慣について                 【単位％】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）自己肯定感について               【単位％】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

実施時期 

令和４年

３月 
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厚生委員会情報連絡一覧表 
 

※ 令和３年度「足立区学力定着に関する総合調査

」及び令和２年度「第６回子どもの健康・生活実

態調査」の結果を「区の平均」とした。 

※ 集計結果の詳細は、別紙１「令和３年度 居場所

を兼ねた学習支援アンケート 集計結果」参照 
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◇調査の概要

　◆調査対象：居場所を兼ねた学習支援に登録する中学生等

　◆調査時期：令和４年３月

　◆実施方法：記名式アンケート方式

　◆回答状況

有効回答 239 名

回答率 69.3 ％

登録者数 345 名 有効回答数 239 名 有効回答率 69.3%

中1 53 名 中1 42 名 中1 79.2%
中2 63 名 中2 41 名 中2 65.1%
中3 98 名 中3 70 名 中3 71.4%

高校生等 131 名 高校生等 82 名 高校生等 62.6%

　◆集計方法

　　「学力調査」(※１）及び「生活調査」(※２）の回答割合を「区の平均」として回答を比較した。

　　 なお、構成比は小数点以下第２位を四捨五入しているため、合計しても必ずしも100とはならない。

　　※１　学力調査：足立区教育委員会が、令和３年度に実施した「足立区学力定着に関する総合調査」に

　　　　　　　　　　おける「学習意識調査」結果の回答割合

　　※２　生活調査：足立区衛生部こころとからだの健康づくり課が、令和２年度に実施した「第６回
　　　　　　　　　　子どもの健康・生活実態調査」の結果における中学２年生の回答割合

福祉部足立福祉事務所 くらしとしごとの相談センター

　令和3年度　居場所を兼ねた学習支援

アンケート　集計結果

11
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アンケート結果から見えた主な傾向 

 

１ 学習について 

勉強が好きである生徒の割合は令和２年度より増加し、区の平均に近づいている。また、学

校の授業の理解や授業を楽しいと思える割合は区の平均を大きく下回っており、学校外の勉

強時間のうち、「ほとんどしない」割合は区の平均を大きく上回っている。 

本事業が勉強への意識向上には一定の役割を果たしているが、授業の理解度までには達し

ていないことや、定期的な勉強習慣や時間確保にまでは及んでいないことがわかる。 

          【単位％】 

 項 目 R3居場所 R2居場所 区の平均 

Q6 勉強が好きか 37.3 32.1 38.7 

Q11 学校の授業はどの程度わかるか 48.1 49.8 68.3 

Q12 学校の授業は楽しいか 65.3 59.0 79.0 

Q16 
登校日に、学校の授業以外で勉強を 

「ほとんどしない」 
29.7 24.9 10.9 

Q17 
土日など学校が休みの日に、勉強を 

「ほとんどしない」 
34.7 33.5 22.2 

※ Q6、Q11、Q12は肯定的な回答の割合 

 

２ 生活習慣について 

就寝時間が遅い生徒が令和２年度から増加しており、区の平均との差も顕著である。また、

朝食を毎日食べる生徒の割合は令和２年度からは改善しているが、依然として区の平均より

も低い。一方で、簡単な朝食をひとりで作れる生徒の割合は区の平均よりも高い。 

本事業では、学習支援だけでなく、食に関する体験活動なども提供しながら、規則正しい生

活習慣が身に付くよう、取り組みを継続する。 

          【単位％】 

 項 目 R3居場所 R2居場所 区の平均 

Q19 
登校日の前日の就寝時間が夜 12時 

以降の生徒の割合 
41.8 32.5 17.6 

Q19 
金曜日、土曜日の就寝時間が夜 12時 

以降の生徒の割合 
62.3 52.2 34.9 

Q20 朝食を毎日食べる生徒の割合 66.1 60.8 83.6 

Q27 
自分ひとりで簡単な朝食を作ることが

できる生徒の割合 
88.7 91.2 75.7 

※ Q27は肯定的な回答の割合 
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３ 自己肯定感について 

自分には良いところがあると思う生徒は令和２年度から増加しており、区の平均とも大

きな差は見られないが、一方で勉強に対する自信は区の平均よりも低い傾向がある。また、

将来への夢を持ち、それに向けて取り組んでいる生徒は令和２年度から増加し、区の平均

をむしろ上回っている。 

マンツーマンでの学習支援や進路指導、様々な体験活動の提供がこの結果に繋がってい 

  ると考えられる。引き続き、生徒一人ひとりの進路実現に向けて、学習意欲を高めつつ、

自己肯定感の更なる向上に繋がるための取り組みを継続する。 

            【単位％】 

 項 目 R3居場所 R2居場所 区の平均 

Q31 自分には良いところがあると思う 66.5 59.4 67.6 

Q32 勉強をすれば良い成績が取れると思う 75.8 71.5 84.8 

Q38 将来の夢や目標を持っている 74.1 73.1 72.1 

Q39 

自分の将来の夢や目標の実現に向けて

努力したり、その方法を工夫・改善し

たりしている 

69.0 64.0 66.9 

※ ４項目とも肯定的な回答の割合 
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36.4

28.6

33.3

33.1

30.0

32.2

13.4

24.7

22.0

7.5

10.1

5.1

9.2

6.2

6.7

0.4

0.7

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

とてもそう思う まあそう思う どちらでもない あまりそう思わない 全くそう思わない 回答なし

40.6

37.0

45.6

33.5

37.4

32.7

14.6

16.3

12.4

4.6

2.2

6.2

6.7

6.6

2.5

0.4

0.5

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

Q4 クラスの友だちを信頼している。

とてもそう思う まあそう思う どちらでもない あまりそう思わない 全くそう思わない 回答なし

33.1

33.0

43.2

43.9

43.2

42.9

12.1

15.4

10.8

10.9

7.5

3.1

0.9

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 回答なし

Q1 学校に行くのが楽しい。

36.8

30.8

40.9

30.1

32.2

34.2

20.9

23.3

15.1

4.6

6.2

6.0

7.1

7.0

3.3

0.4

0.4

0.5

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

Q2 クラスの雰囲気が好きである。

とてもそう思う まあそう思う どちらでもない あまりそう思わない 全くそう思わない 回答なし

36.8

26.0

43.8

33.1

33.9

31.8

14.6

23.8

16.4

6.3

7.5

4.9

9.2

8.4

2.5

0.4

0.5

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

Q3 担任の先生を信頼している。

とてもそう思う まあそう思う どちらでもない あまりそう思わない 全くそう思わない 回答なし

Q5 学校の行事に積極的に参加している。
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23.4

26.4

41.3

56.5

48.0

44.8

13.4

21.1

11.8

6.7

4.4

2.1

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

Q9 わからないことでも自分の力で答えを見つけられるよう、勉強したい。

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 回答なし

49.0

48.9

60.8

39.7

39.2

30.8

7.1

8.8

6.4

4.2

3.1

1.9

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 回答なし

Q8 自分の好きな仕事につけるよう、勉強したい。

1 1 1 1 1

Q8 よい成績がとれるよう、勉強したい。

5.9

5.7

6.7

31.4

26.4

32.0

31.8

37.9

38.0

31.0

30.0

22.9 0.4

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

Q6 勉強は、好きですか。

とても好き まあ好き あまり好きでない 好きでない 回答なし

39.3

37.0

53.6

44.8

48.9

37.0

10.9

11.9

7.7

5.0

1.8

1.6

0.4

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 回答なし

Q10 ふだんの生活や、将来、社会に出てから役立つよう、勉強したい。

35.1

41.9

67.7

47.7

39.2

27.0

9.2

13.7

4.3

7.9

5.3

1.0

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

Q7 受験に役立つよう、勉強したい。

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 回答なし

15



17.2

14.1

26.6

48.1

44.9

52.4

23.0

29.1

16.6

11.3

10.6

4.2

0.4

1.3

0.1

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

Q12 学校の授業は楽しい。

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 回答なし

16.3

15.9

23.2

35.6

32.6

40.6

31.0

36.1

30.9

16.7

14.5

4.9

0.4

0.9

0.4

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

宿題がなくてもほとんど毎日する 宿題がないときでも時々する 宿題があるときだけする

宿題があってもしないことが多い 回答なし

Q14 ふだん家庭でしている勉強は、次のうちどれに近いですか。

11.7

11.0

21.0

36.4

38.8

47.3

28.9

27.8

23.6

12.1

14.1

6.8

10.5

7.0

1.3

0.4

1.3

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

よくわかる だいたいわかる 半分くらいわかる わからないことが多い ほとんどわからない 回答なし

Q11 学校の授業はどの程度わかりますか。

12.1

10.1

20.9

54.0

48.5

47.9

23.0

29.5

26.0

10.9

9.7

4.9

2.2

0.3

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 回答なし

Q15 わからないことはそのままにせず、わかるまで努力している。

14.7

11.6

9.2

15.0

13.1

11.4

35.2

37.7

36.7

2.9

4.1

12.4

8.1

10.4

7.7

13.0

13.4

15.5

10.7

8.6

5.6

0.3

1.1

1.4

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

Q13 授業の中でわからないことがあったら、どうすることが多いですか。

その場で先生にたずねる 授業が終わってから先生にたずねに行く

友だちにたずねる 家の人にたずねる

塾や家庭教師の先生にたずねる 自分で調べる

そのままにしておく 回答なし

16



38.9
40.5

21.8

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

・何をどのように勉強してよいかわからない

8.8
8.8

4.7

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

・なぜ勉強しなければならないのかわからない

32.2
42.7

24.0

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

・どうしても好きになれない教科がある

17.2
15.9

4.4

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

・勉強を教えてくれる人がいない

31.8
35.7

15.1

・他のことが気になって勉強ができない

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

13.0
9.3

6.1

・兄弟や姉妹がじゃまをする

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

20.5
17.6

8.7

・どう勉強してもわからない

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

5.9
8.4

1.4

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

・勉強する場所がない

25.5
17.2

13.0

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

・困ったり、悩んだりしていることはない

34.7

33.5

22.2

7.5

13.2

19.0

16.3

18.9

20.4

8.4

6.6

11.8

10.9

10.1

11.4

5.4

6.6

5.8

15.9

9.7

9.3

0.8

1.3

0.1

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

ほとんどしない 30分くらい 1時間くらい 1時間30分くらい

2時間くらい 2時間30分くらい 3時間以上 回答なし

Q17 土曜日や日曜日など、学校が休みの日に1日にどれくらい勉強していますか。

Q18 家庭で勉強するときに、あなたが困っていることや悩んでいることはなんですか。

あてはまるものをいくつでもえらんで、回答してください。

29.7

24.9

10.9

9.2

11.4

17.3

20.9

24.0

22.2

11.7

14.8

16.7

13.4

13.5

16.1

4.2
3.1

9.2

10.5

6.6

7.4

0.4

1.7

0.2

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

ほとんどしない 30分くらい 1時間くらい 1時間30分くらい

2時間くらい 2時間30分くらい 3時間以上 回答なし

Q16 学校の授業がある月曜日から金曜日に、学校の授業以外で1日にどれくらい
勉強していますか。
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17.6

14.9

10.0

31.8

31.1

44.0

38.9

43.0

44.0

3.3

5.3

1.1

1.7

0.4

0.2

5.9

3.9

0.4

0.8

1.3

0.4

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

Q19 ①登校日 起床時間

午前６時前 午前６時台 午前７時台 午前８時台 午前９時台 午前１０時以降 回答なし

6.7

8.3

4.5

8.4

7.9

10.5

13.8

11.0

24.4

23.0

26.8

27.5

19.7

20.2

20.9

27.2

22.8

11.8

1.3

3.1

0.4

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

Q19 ③土日 起床時間

午前６時前 午前６時台 午前７時台 午前８時台 午前９時台 午前１０時以降 回答なし

1.7

1.8

0.4

1.3

0.9

0.9

2.9

4.8

5.6

15.9

22.8

30.9

35.6

35.1

43.3

41.8

32.5

17.6

0.8

2.2

1.3

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

Q19 ②登校日 就寝時間

午後８時前 午後８時台 午後９時台 午後１０時台 午後１１時台 夜１２時以降 回答なし

66.1

60.8

83.6

17.2

19.4

10.4

10.5

9.7

4.0

5.9

7.9

1.6

0.4

2.2

0.4

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

Q20 あなたは朝食を食べますか。

毎日食べる ときどき食べない ほとんど食べない 全く食べない 回答なし

1.7

0.9

0.5

0.4

0.4

1.1

1.3

3.5

4.2

9.2

9.6

20.5

23.8

30.3

37.6

62.3

52.2

34.9

1.3

3.1

1.1

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

Q19 ④金土 就寝時間

午後8時前 午後8時台 午後9時台 午後10時台 午後11時台 夜12時以降 回答なし
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20.9

20.6

21.0

39.1

37.8

40.3

24.0

19.6

25.6

13.3

18.7

12.8

2.7

3.3

0.4

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

Q21 朝食に野菜は含まれていますか。

毎回 ときどき ほとんどない 全くない 回答なし

24.4

28.2

22.1

66.2

61.7

63.5

6.2

5.3

12.2

0.4

1.4

1.3

2.7

3.3

0.9

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

Q22 朝食の品数はどれくらいですか。

1品 2～3品 4～5品 6品以上 回答なし

20.7

22.9

29.5

4.3

5.2

2.3

26.1

26.0

38.6

18.5

18.8

11.4

17.4

14.6

6.8

13.0

12.5

11.4

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

Q23 朝食を食べない理由は何ですか。

食べる時間がない 食事が用意されていない 朝は食欲がない 特に理由はない その他 回答なし

19.7

14.5

25.8

3.8

0.9

3.3

40.6

46.5

32.9

13.0

8.3

8.7

18.8

24.1

28.0

3.8

4.4

1.3

0.4

1.3

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

Q24 あなたは、食事のとき何を一番はじめに食べますか。

ごはん・パンなど（主食） 肉類、魚類 野菜 汁もの・スープ 決まっていない わからない 回答なし

66.9

71.4

66.3

21.3

18.5

25.5

3.3

2.6

5.6

2.5

2.6

2.5

5.9

4.8

0.1

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

Q25 学校の給食は、どれぐらい食べていますか。

いつも残さず食べている だいたい残さず食べている 残すことが多い ほとんど毎日残している 回答なし
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60.7

65.2

45.5

28.0

26.0

30.2

7.9

6.6

15.3

2.9

1.8

8.2

0.4

0.4

0.9

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

Q27 あなたは自分ひとりで簡単な朝食を作ることができますか。

できる まあできる あまりできない まったくできない 回答なし

83.7

83.3

86.6

3.3

2.2

3.2

12.6

12.3

9.9

0.4
1.8

0.2

0.4

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

Q28 朝と夜、歯みがきをしていますか。

している 朝だけ 夜だけ していない 回答なし

11.3

9.3

8.9

18.8

21.7

28.6

47.1

42.0

42.7

22.9

26.5

19.4

0.4

0.4

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

Q29 今住んでいる地域の行事に参加していますか。

参加している 時々参加している あまり参加していない 参加したことがない 回答なし

Q26 平日（学校に行く日）にあなたは夕食をだれと食べますか。

あてはまるものをすべて選んでください。

74.9
76.7

87.1

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

・親や祖父母と食べる

6.3
5.3

1.8

・家族以外の人と食べる

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

3.3
0.9

0.0

・夕食は食べない

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

28.9
35.7
41.8

・きょうだいや友だちと食べる

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

21.8
23.3

15.6

・ひとりで食べる

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査
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16.7

16.7

25.7

49.8

42.7

41.9

25.9

30.4

21.9

7.5

9.3

10.2

0.9

0.3

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

Q31 自分にはよいところがあると思う。

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 回答なし

31.0

26.8

44.8

44.8

44.7

40.0

16.3

17.5

11.4

7.9

9.6

3.5

1.3

0.3

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

Q32 勉強をすれば、自分は良い成績がとれると思う。

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 回答なし

26.4

24.7

38.1

49.8

48.5

43.3

17.6

18.1

14.6

6.3

7.5

3.8

1.3

0.2

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

Q33 努力すれば、自分もたいていのことはできると思う。

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 回答なし

64.4
61.2

67.8

０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

・信頼できる人

あてはまるものをすべて選んでください。

39.7
41.0
47.8

・尊敬できる人
０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

41.0
37.9

56.5

・自分のことを大切にしてくれる人
０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

11.3
11.9

9.6

・そのような人はいない
０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

25.5
21.6

25.8

・将来の目標となる人
０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

39.7
31.7

53.5

・道で会ったら、あいさつをしてくれる人
０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

56.5
50.2
51.5

・気軽に相談できる人
０３居場所学習

０２居場所学習

０２生活調査

Q30 あなたの周りには、親以外で、次のような大人はいますか。
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17.2

11.9

18.8

47.7

46.3

47.0

23.8

32.2

28.4

11.3

8.4

5.6

1.3

0.2

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

Q34 難しいことでも、失敗をおそれないで、取り組んでいる。

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 回答なし

24.3

20.3

31.6

45.6

47.6

47.8

23.8

26.0

17.3

5.9

5.3

2.9

0.4

0.9

0.3

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 回答なし

Q35 自分がやらなければならないことは、やりたくないときでも、きちんとやりぬくことができる。

36.4

32.5

42.3

56.5

53.5

48.3

5.0

10.1

7.5

1.3

3.1

1.5

0.8

0.9

0.3

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 回答なし

Q36 友達や家の人の意見を聞く時、その人の考えや気持ちを受け止めようとしている。

31.4

28.6

32.4

57.3

52.0

51.8

7.9

14.5

13.0

2.5

4.0

2.5

0.8

0.9

0.3

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

とてもあてはまる まああてはまる あまりあてはまらない まったくあてはまらない 回答なし

Q37 自分の果たすべき役割や分担を考え、周囲の人と力を合わせて行動しようとしている。

33.9

37.9

37.0

40.2

35.2

35.1

14.6

15.4

16.0

10.0

10.6

11.6

1.3

0.9

0.3

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

Q38 将来の夢や目標を持っていますか。

はっきりある なんとなくある あまりない ない 回答なし
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43.1

34.9

43.1

53.0

11.9

9.4

1.9

2.7

０３居場所学習

０２居場所学習

あれば受けたい どちらでもよい 受けたくない 回答なし

Q41 中学生に質問します。中学卒業後もこのような学習会があれば受けたいですか。

23.0

20.6

26.5

46.0

43.4

40.4

22.2

27.6

24.2

7.9

7.5

8.6

0.8

0.9

0.4

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

いつもしている 時々している あまりしていない まったくしていない 回答なし

Q39 自分の将来の夢や目標の実現に向かって努力したり、その方法を工夫・改善したりしていますか。

23.0

23.5

21.1

28.5

26.1

26.8

4.6

5.2

4.5

33.1

33.9

33.4

2.9

4.3

10.2

6.3

6.1

2.8

1.7

0.9

1.1

０３居場所学習

０２居場所学習

０３学力調査

Q40あなたは将来、どの学校まで進みたいですか。

高校 専門学校・各種学校 短期大学 四年制大学 大学院 その他 回答なし

Q42 新型コロナウイルスの影響で、気持ちや生活の変化、不安に感じていることなどはありますか。

あてはまるものをすべて選んでください。

1.7

14.6

15.1

15.1

16.3

22.6

22.2

27.2

29.3

51.5

57.7

その他

家族以外の人と会話する機会がほとんどなくなった

理由もなくイライラするようになった

孤独を感じることが多くなった

食事が不規則になった

家族との関係にストレスを感じるようになった

特に変化や不安はない

勉強が遅れてしまう、学力が下がる

何もやる気が出ない

外出する機会が減った（ほとんど家にいる）

ゲームやスマホを使う時間が増えた
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p

51.5 47.3 1.3０３居場所学習

利用した 利用しなかった 回答なし

Q43 新型コロナウイルスの影響で、学習会ではオンライン学習を一部で実施しました。

あなたは利用しましたか。

7.6

9.7

14.3

17.1

51.1

49.3

10.8

12.4

16.1

11.5

０３居場所学習

０２居場所学習

ぜひ受けたい あれば受けたい どちらでもよい あまり受けたくない 受けたくない

Q45 今後、学習会でオンラインによる学習を受けたいですか。

Q44 オンライン学習の良い点と悪い点について、あなたが感じていることは何ですか。

あてはまるものをすべて選んでください。

5.0

4.2

5.4

9.6

15.9

23.0

その他

居場所は利用しない、食事は食べないのでオンラインで十…

学習会より勉強に集中できる

スタッフや友人と話しやすい

気軽に質問できる

部活や通学の時間を気にせずに参加できる

（良い点）

5.0

2.1

2.1

6.3

6.7

8.4

13.0

17.6

21.8

その他

オンラインの使い方がわからない

パソコン・スマホ、ネット環境がない

食事が食べられない

居場所に行けない

スタッフや友人と話ができない

気軽に質問できない

周りに家族がいて話しにくい

家では勉強に集中できない

（悪い点）
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厚生委員会情報連絡一覧表 
 

件  名 内  容 日時及び場所 ＰＲの方法 

７ 緊急小口資

金等の特例貸

付の申請受付

期間の延長に

ついて 

 

 

所管課 

【足立区社会福

祉協議会】 

【福祉管理課】 

緊急小口資金等の特例貸付の申請受付期間を

延長する。（厚生労働省より通知） 

 

１ 貸付の種類 

（１）緊急小口資金 

（２）総合支援資金（初回）特例貸付 

 

２ 受付期間 

  令和４年６月末の受付期間が、令和４年８月

末まで延長 

  

３ 周知チラシ 

  別紙２のとおり 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 ・公社ニ

ュースと

きめき７

月号（記

事）掲載 

 

・足立区

社会福祉

協議会ホ

ームペー

ジ記事掲

載 
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コロナ禍の影響により

減収・失業 した方に

生活費 お貸しします

受付期限 令和４年 ８月３１日まで

貸付①

緊急小口資金 特例貸付 総合支援資金 特例貸付

対象者

コロナ禍の影響による休業等で収入が

減少し、生活に困窮している世帯

貸付上限額

２０万円（１回限り）

返済開始時期

貸付から１年後

返済期限

２年以内

対象者

すでに緊急小口資金の貸付を受け、現在

も生活に困窮している世帯

貸付上限額 ※最大３カ月

月２０万円（２人以上）

月１５万円（単身）

返済開始時期

貸付から１年後

返済期限

１０年以内

※すでに①②両方の貸付を受けた世帯は申込できません。

※返済開始時期になお所得の減少が続く住民税非課税世帯については、特例により返済が免除されます。

お申し込み 足立区社会福祉協議会へご相談ください

足立区役所 南館11階 （平日９時～１７時）
電話：０３ー３８８０ー５７４０ ＦＡＸ：０３ー３８８０ー５６９７

等を

貸付②

６月３０日までの申込期間
が延長になりました

26

Administrator
テキストボックス
別紙２



厚生委員会情報連絡一覧表 

件  名 内  容 日時及び場所 ＰＲの方法 

８ 第３次地域

福祉活動計画

の配布につい

て 

所管課 

【足立区社会福

祉協議会】 

【福祉管理課】 

第３次地域福祉活動計画を策定したので、区内

関係機関窓口に周知する。 

１ 計画の概要 

  地域が抱える福祉課題の解決に向け、区民や

地域団体などが協力して取り組むことを定め

た民間の活動・行動計画。 

２ 計画期間 

令和４年４月～令和９年３月までの５年間 

３ 作成部数 

１，４００部 

４ 配布先 

  民生・児童委員、行政関係所管、地域包括支

援センター、住区センター、地域学習センター、

図書館、大学、NPO活動支援センター等 

５ 策定経過 

令和元年１１月 区民・団体アンケート実施 

令和２年 ９月 地域福祉研究委員会委員 

委嘱以降７回開催。 

令和４年 １月 計画最終案完成 

同年 ２月 理事会・評議員会へ報告 

同年 ４月 製本・納品 

６ 策定メンバー(地域福祉研究委員会)２５名 

・ 学識経験者

・ 民生・児童委員

・ 町会・自治会役員

・ ふれあいサロン代表者

・ 社会福祉法人(児童・障がい・高齢分野)

７ 中間評価 

 令和５年度に地域福祉研究委員会にて中間

評価を実施する。また、足立区地域福祉計画と

の連携について確認し、調整を図る。 

・足立区

社会福祉

協議会広

報紙「あ

だち社

協」７月

No,68号

に記事掲

載 

・足立区

社会福祉

協議会ホ

ームペー

ジ、ＳＮ

Ｓ、ＬＩ

ＮＥに記

事掲載 
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